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ORDINE DEL GIORNO 

MODIFICATO DALLA GIUNTA 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 6 GIUGNO 2023 

-11- 

 

Oggetto: Problematiche lavoratori servizi educativi 0-6.  - Aule multisensoriali. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

− la prima Aula Multisensoriale è stata inaugurata il 29/11/2018 alla Primaria Mameli, 

all’interno del Polo, grazie al contributo sostanzioso di Enel, avendo aderito al Bando 

“Adotta un Polo”; 

 

− negli anni a seguire, fino all’ultima inaugurata ad ottobre del 2022 alla scuola Anna Frank 

di Marassi, le altre sedi Guido Rossa, Teglia, Montanella, Fabrizi, Pascoli, Alessio, Bixio 

e Strozzi hanno avuto un’aula multisensoriale grazie a contributi , autofinanziamenti e al  

coinvolgimento di Associazioni di Volontariato, Comitati di Genitori e Famiglie; 

 

− l’Aula Multisensoriale rientra nelle disposizioni del progettare ambienti per l’inclusione, 

nell’ottica del rapporto interdisciplinare tra Pedagogia ed Architettura dove si 

costruiscano ambienti in cui si percepiscono benessere e serenità, a pieno utilizzo di tutta 

la comunità scolastica, dove si mettano al centro bisogni e diritti dei Bambini; 

 

− l’Aula diventa “zona neutra”, adatta ad ogni età e condizione psico-fisica al fine di 

stabilire relazioni positive. Ogni plesso scolastico dovrebbe possederne una, non solo 

dove sono presenti i Poli; 

 

Considerato che il costo, fra progettazione ed allestimento, si aggira intorno ai 20.000 € e che il 

solo contributo di Associazioni e famiglie non è sufficiente; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Verificato il reale fabbisogno di aule multisensoriali e la richiesta da parte delle scuole, ad 

attivare gli uffici per quanto di loro competenza e ad investire risorse economiche annuali da 

presentare a Triennale, al fine di implementare e soddisfare le richieste rispetto l’adozione di 

Aule Multisensoriali nelle scuole che ne facciano richiesta alla Amministrazione. 

 

 

Proponente: Bruzzone Rita (Partito Democratico). 
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Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Notarnicola, Pandolfo, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 36. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, D'Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, 

Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Notarnicola, Pandolfo, Patrone, 

Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi.  

 

 


